《铜仁日报》编辑部出版 国内统一刊号: CN52-0008 邮发代号:65-39

"梵天净土·桃源铜仁"的绿色生态公园

"梵净山珍·健康养生"的幸福生活家园





2025年6月12日 星期四 农历乙巳年五月十七

第10238期 今日8版

"厚德铸铜·仁义致远"的人文精神故园 "贵人服务·一视铜仁"的创业兴业乐园

今年全国节能宣传周聚焦 "节能增效,焕'新'引领"

新华社北京6月11日电(记者 张晓洁 高敬) 国 家发展改革委、生态环境部11日对外发布关于开展 2025年全国节能宣传周和全国低碳日活动的通知。 根据通知,今年全国节能宣传周定为6月23日至29 日,活动主题是"节能增效,焕'新'引领"。全国低碳 日定为6月25日,活动主题是"碳路先锋、绿动未来"。

根据通知,全国节能宣传周期间,国家发展改革 委将会同有关部门和单位围绕活动主题,积极开展形 式多样、内容丰富的宣传教育活动,加强生态优先、节 约集约、绿色低碳发展等理念和相关技术知识的科普 宣传,持续提升全社会节能降碳意识和能力。

全国节能宣传周期间,有关部门和单位将围绕碳 达峰碳中和重大宣示5周年、能效标识制度实施20周

年等关键节点,聚焦节能降碳工作重点,组织开展"两 新"政策实施成效、工业领域能效提升、建筑领域节能 降碳、交通运输绿色低碳转型、节约型机关建设、农业 农村节能减排、产品碳足迹经验推广、节能标准标识、 绿色低碳知识科普等专题宣传活动。

全国低碳日当天,生态环境部将会同有关部门和 单位围绕宣传主题,以应对气候变化重点工作为主要 内容,开展"线上+线下"宣传活动,深入宣传低碳发展 理念,普及应对气候变化知识,提升公众低碳意识,协 同推进降碳、减污、扩绿、增长。鼓励各有关部门、各 地区围绕活动主题和宣传重点,结合工作实际开展内 容丰富的低碳宣传活动,鼓励动员全社会广泛参与, 促进绿色低碳发展,推动形成绿色生产生活方式。

习近平同刚果(布)总统萨苏分别向 中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信

新华社北京6月11日电 6月11 日,国家主席习近平同刚果(布)总统萨 苏分别向中非合作论坛成果落实协调人 部长级会议致贺信,对会议召开表示热 烈祝贺.

习近平指出,中非合作论坛成立25 年来,有力带动中非合作蓬勃发展,成为 全球南方团结合作的典范。去年9月, 我同非洲领导人在论坛北京峰会上一致 同意携手推进"六个现代化",共同实施 "十大伙伴行动",引领中非关系进入共 筑新时代全天候命运共同体新阶段。在

双方共同努力下,峰会成果落实取得一 批喜人的早期收获。中非双方还就筹办 2026年"中非人文交流年"达成共识,相 信这将为中非友好合作注入新的活力。

习近平强调,当前,国际形势变乱交 织。中国坚持以中国式现代化新成就为 世界提供新机遇,以中国大市场为非洲 等全球南方伙伴提供新动能。中国愿通 过商签共同发展经济伙伴关系协定,落 实对53个非洲建交国实施100%税目产 品零关税举措,同时为非洲最不发达国 家对华出口提供更多便利。中国愿同非 方深入落实"十大伙伴行动",加强绿色 产业、电子商务和支付、科技、人工智能 等重点领域合作,深化安全、金融、法治 等领域合作,推动中非合作高质量发展。

习近平指出,开放合作是人间正道, 互利共赢是民心所向。中非携手推进现 代化,将有力促进全球南方团结合作,为 世界和平与发展事业开辟更加光明的前 景。希望中非双方继续扎实推进峰会成 果落实,精心谋划论坛未来发展,携手建 设新时代全天候中非命运共同体,为构 建人类命运共同体贡献中非力量。

萨苏在贺信中表示,中非合作论坛 北京峰会召开以来,非中战略务实合作 取得丰硕成果。本届协调人会议恰逢中 非合作论坛成立25周年。我将全力以 赴、坚定不移同习近平主席一道推动非 中命运共同体建设取得更大进展,增进 双方民众福祉。刚果(布)作为中非合作 论坛非方共同主席国,愿同中国和其他 全球南方国家一道,加强在"一带一路" 倡议下合作,共同构建远离单边主义和 保护主义的多极世界,开启普惠包容全 球化的新时代。

徐麟在铜仁市调研时强调

发挥比较优势做强做优新能源产业 持续夯实基层基础推进乡村全面振兴

本报讯(贵州日报记者 曾书慧) 6月 10日至11日,省委书记徐麟到铜仁市 玉屏自治县、万山区、碧江区调研。他强 调,要深学笃用习近平总书记在贵州考 察时的重要讲话精神,深入贯彻省委十 三届七次全会部署,发挥比较优势做强 做优新能源产业,持续夯实基层基础推 进乡村全面振兴。省领导时玉宝、

来到位于大龙开发区的贵州嘉尚新 能源材料公司和贵州大龙汇成新材料公 司,徐麟与企业负责人深入交流,叮嘱省 市县帮助企业解决难题,要求全力做好 锰资源"富矿精开"文章,构建富有竞争 力的锰系新材料产业,把资源优势转化 为发展优势。在玉屏自治县油茶示范基 地、万山区肉牛全产业链发展基地,徐麟 叮嘱地方坚持兴业强县富民一体发展, 聚焦品种品质品牌发展精深加工,延长 产业链、提高附加值,要求提升肉牛屠宰 加工精细化标准化智能化水平。来到朱 家场镇谢桥村,徐麟详细询问村级基础

数据"一张表"、农村集体"三资"等情况, 要求持续加强农村基层党组织建设,以 高质量党建引领乡村全面振兴。

10日晚,围绕加强党的建设、开展深 入贯彻中央八项规定精神学习教育、集中 整治群众身边不正之风和腐败问题等, 徐麟和调研组有关同志分别与铜仁市相 书记作用,先后听取驻村第一书记、村党 支部书记、乡镇党委书记、县委书记代表

的意见建议。他强调,要牢记习近平 总书记考察贵州时关于把驻村第一书记 制度坚持下去的重要指示精神,选优配强 驻村干部,明晰驻村第一书记与村党支部 书记职责分工,持之以恒"强双基"。驻村 第一书记要真蹲实驻、情感融入,与村党 支部书记目标一致、优势互补,合力办实 事、抓发展、促振兴,不断提高群众认可 度。各级各有关部门要严格落实关心关 爱、管理监督等举措。

铜仁市和省有关部门负责同志参加。

媒体看铜仁

狰

的

垂

田

里

在北纬27°的浩瀚森林中,一 座古老而神秘的山岳静立于贵州 省铜仁市三县交界处——它便是 被誉为"天下名岳之宗"的梵净山。

作为武陵山脉最高峰,这片 567平方公里的原始森林不仅是 地球同纬度唯一的"绿宝石",更 拥有丰富的野生动植物资源,是 比大熊猫还稀少的"地球独生子" 黔金丝猴的唯一栖息地。2018 年,梵净山成为世界自然遗产。

6月8日,由民族画报社、《中 国国家地理》杂志社和"道中华" 品牌,联合开展的"寻道中华之武 陵走廊"采风活动,首站来到"天 空之城"梵净山。

"曲径通幽处,禅房花木深。" 走进梵净山景区,采风团一行首 先乘车前往缆车处,一路上曲折 蜿蜒的小路,一旁是茂密的丛林、 清澈的河水,一幅大自然鬼斧神 工的天然画卷在眼前缓缓展开。

越往上走,雾气渐浓。据梵 净山景区解说员陈佳慧介绍,梵 净山一年之中有200多日处于云 雨交加之中。而雾中的梵净山更 让人仿佛置身"仙境",伸手即可 触摸苍穹。

夏季的梵净山被浓绿覆盖, 负氧离子含量极高,从城市而来 的游客,深吸一口清新的氧气,瞬 间可消除"尘世"的疲惫。

下了缆车后,在海拔2100米 的"云线之上"穿过一条森林栈 道,便来到红云金顶的山脚下。 红云金顶,是武陵山脉的主峰,也 是梵净山的标志性景点,因其晨 间常见红云瑞气环绕,故而得名。

红云金顶虽只有90米高,却 以险绝闻名。高耸入云的红云金 顶,上半部分被"金刀峡"隔成两

座孤峰,攀登时需要踩着绝壁上开凿的石阶,手中紧 握着铁链。最险峻的地方,几乎是呈九十度垂直的 绝壁,手脚并用才得以前行,且通过时仅能容纳一 人,出发便无回头路。

采风团里的中国国家地理杂志社随行专家、吉 首大学历史文化学院退休教授罗维庆已经是第四次 攀登梵净山,最早的一次是在上世纪八十年代。"我 记得第一次上新金顶的时候,两边都没有栏杆等保 护措施,而且上下山是同一条路,非常险。不像现

在,安全措施已经非常有保障了。" 罗维庆表示,自己每一次来梵净山都会感叹变 化之大。"铜仁的梵净山,提的是'梵天净土',我感觉 总结的非常到位。在各大旅游地里,能有这样以精 炼的四个字就概括完风景的情况,确实比较少见。"

同样不是第一次来到梵净山的KOL范毅波表示: "虽然我是第二次登上红云金顶,但是依然为它所倾 倒,即便一路上惊险万分,但所见美景非常值得。"而 多变的天气在他眼中也成了难得的体验,"我认为攀 登红云金顶,最理想的天气就是阴晴不定,有白云缭 绕。这次来就特别好,既看到了晴,也看到了阴,是 最完美的天气。

已经在中华大地上矗立了14亿年的梵净山,是 黄河以南最古老的台地,经历地质沧桑,至今仍郁郁 葱葱、生机盎然。

梵净山,不仅是一座山,更是一段历史、一方净 土。在这里,自然与人文交融,历史与未来对话。它 静立山巅,向世人诉说着来自远古的低语,也不断吸 引着来自世界各地的目光与脚步。 (来源:中新网)

关方面座谈。11日,徐麟主持召开专题 会,就充分发挥驻村第一书记和村党支部

绝不生产一件不合格产品

铜仁这家公司主动停产半年进行技术改造,损失2亿元产值换来更优质量

向"新"而行

本报讯(贵州日报记者 杨聪 葛永智) 6月10日,贵州嘉尚新能源材料有限公 司生产车间,100米长的隧道窑生产线 上不断产出锰酸锂正极材料。该公司常 务副总经理汪秀生说:"别看现在每日可 产40吨锰酸锂正极材料,但上半年一直 处于停产状态。"

位于铜仁大龙开发区的嘉尚新能源 是2021年经粤黔协作招商引资的新型 功能材料产业重点项目之一,主要生产 锂离子电池正极材料。

去年6月,公司一期锰酸锂正极材

料生产线建成投产,2条生产线短短半年 地有声。 就生产锰酸锂6000余吨,创造产值2.1 亿元。今年1月该公司却突然作出决 定:关掉设备,停止生产。

原来,质量检测发现公司生产的小 部分锰酸锂正极材料产品含氯偏高。汪 秀生告诉记者,锂电池中的氯元素对锂 电池性能和安全性有着重要影响。如果 氯含量过高,可能会对锂电池的性能产 生负面影响,甚至引发安全问题。为此, 公司毅然决定停产整顿,一方面对设备 进行全面检修和匹配,一方面创新工艺 管理、强化原材料净化。

"虽然停产意味着损失,但我们绝不 生产一件不合格产品!"汪秀生这句话掷

产效率。

经过160多天的技术改造和质量攻 关,公司于5月15日正式恢复生产。"虽 然我们损失了2亿元的产值,但换来了 更优质的产品。"汪秀生表示,企业要长 远发展,就必须把好质量关。

实际上,从建设到投产,该公司始终 坚持以质量求生存、以创新谋发展。记 者在该公司的锰酸锂正极材料生产车间 里见到,由该公司自主研发的100米的 隧道窑生产线,从上料、混料、装钵、烧 结、倒钵到包装实现全流程自动化。这 与传统50米的隧道窑生产线相比,不仅 耗能更低,而且产能更高,大幅提升了生

"这是全球首创的最长生产线,而且 生产工艺是最先进的,自动化智能化程 度也比较高。"汪秀生自信地说,除锰酸 锂生产线外,三元、钴酸锂等项目也在加 快建设,全面建成投产后年产值预计达 100亿元,年实际缴税不低于1亿元,可

带动就业300人。 据了解,目前铜仁市聚集了87家新 型功能材料规上企业,2024年全产业完 成产值274.3亿元。嘉尚新能源以半年 停产换质量提升的"壮士断腕"之举,正 是铜仁市新型功能材料产业高质量发展 真实写照。



6月11日,在中南门 历史文化旅游区以抹茶 文化为主题的文化馆"抹 香集"货架上,抹茶蛋黄 酥、抹茶蝴蝶酥、锡兰抹 韵、抹茶椰兰、抹茶冰淇 淋等抹茶产品琳琅满目, 不仅展示了抹茶的历史、 制作工艺,还能让游客体 验宋代点茶技艺。图为 游客体验制作抹茶饮品。

市融媒体中心记者 申逸恺 摄

时

坚定文化自信 焕发铜仁活力

坚定文化自信,推进文化建设与文明新风培育 取得新突破,是贯彻落实市委三届十一次全会精神 的重要部署。全会强调,加强文化建设和文明新风 培育必须在保护利用中增强自信心软实力。

何为自信心软实力? 党的二十大报告明确指 出:"文化自信是更基础、更广泛、更深厚的自信",这 一论断揭示出文化自信是国家软实力的精神内核, 不同的软实力也是文化自信的具体表达。

让文化成为城市最动人的底色,让文明成为社会 最温暖的底气。铜仁特色文化资源丰富,增强文化自 信、提升软实力要立足本土资源禀赋,在保护中传承、 在培育中创新、在融合中发展,以保护传承为根基、以 文明创建为抓手、以文旅融合为路径,激发文化创新创 造活力,为绿色铜仁现代化建设提供强大的精神动力、 创造良好的文化条件。 (下转2版)